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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 29.06.2020 

OR EGS/005/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 15.06.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Lünser 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.05.2020 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest und begrüßt die anwe-

senden Gäste. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.05.2020 

 

   

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Baumschnitt in der Forststraße 

Eine Bürgerin informierte den Ortsteilrat über ihren Unmut bezüglich des Baumschnitts in 

der Forststraße. Unter anderem teilte sie mit, dass die Kugelbäume so stark zurückge-

schnitten bzw. verstümmelt wurden, dass sie nunmehr einem Broccoli gleichen. Die Bürge-

rin teilte mit, dass sie mit der Antwort des Garten- und Friedhofsamtes Erfurt nicht zufrie-

den ist, dort wurde ihr u.a. mitgeteilt, dass der Baumschnitt in Vorbereitung der Baumaß-

nahme erfolgte. 

 

Im Ergebnis der Diskussion des Ortsteilrates soll im Auftrag des Ortsteilbürgermeisters 

eine  Anfrage an das Garten- und Friedhofsamt Erfurt (Amt 67)erfolgen. Der Ortsteilrat 

Egstedt bittet um Erklärung, aus welchem Grund der Baumschnitt in diesem Ausmaß  er-

folgte. 

 

Anfrage an das Amt 67 - Grünpflege 

Im Auftrag des Ortsteilbürgermeisters soll eine Anfrage an das Garten- und Friedhofsamt 

(Amt 67) erfolgen, wann folgende Bereiche gepflegt werden:  

 Pflasterung am Brunnen, Zum Rinnebach (starker Moosbefall) 
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 Grünpflege (Beete) an der Bücherzelle (Zum Rinnebach/Auf der Gemeinde) 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Finanzielle Mittel gemäß § 4 und § 16 der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 

Der Ortsteilbürgermeister bittet den Vorsitzenden des Heimatvereins Egstedt e.V. und den 

Vorsitzenden des Dorfclub Egstedt e.V. um entsprechende Bedarfsmeldungen zwecks fi-

nanzieller Unterstützung der Vereinstätigkeit: 

 

Heimatverein Egstedt e.V.: 

 Anschaffung von Stehtischen 

 Anschaffungen von Bierzeltgarnituren 

 Anschaffung einer Bierzapfanlage 

 

Der Vorsitzende des Dorfclub Egstedt e.V. teilt mit, dass es auf Grund der Corona Pandemie 

bislang noch keine Zusammenkunft der Vereinsmitglieder gegeben hat.  

Der Vorsitzende wird die Bedarfe melden, sobald eine diesbezügliche Beratung der Ver-

einsmitglieder stattgefunden hat. 

 

Zaunreparatur Spielplatz Zum Rinnebach – erneute Anfrage beim Amt 67 

Im Auftrag des Ortsteilbürgermeisters soll beim Garten- und Friedhofsamt Erfurt (Amt 67) 

um Mitteilung des aktuellen Sachstandes bezüglich der Zaunreparatur am Spielplatz, Zum 

Rinnebach,  gebeten werden. 

 

Umsetzung von 2 Blumenkübeln (Bücherzelle) 

Der Ortsteilbürgermeister wird sich bezüglich einer Umsetzung von 2 Blumenkübeln per-

sönlich mit dem Garten- und Friedhofsamt (Amt 67), Stützpunkt, in Verbindung setzen. 

 

Smiley Forststraße – Anfrage  

Im Auftrag des Ortsteilbürgermeisters soll beim Tiefbau- und Verkehrsamt Erfurt (Amt 66), 

Abteilung Verkehr, in Erfahrung gebracht werden wann der im Zuge der Straßenbaumaß-

nahmen mit Vertretern des Amtes 66 besprochene Smiley aufgestellt wird. 

 

Löschteich – Säuberung Zum Rinnebach 17 und 46 - Anfrage beim Amt 67 
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Im Auftrag des Ortsteilbürgermeisters soll beim Garten- und Friedhofsamt Erfurt (Amt 67) 

um Mitteilung gebeten werden wann eine Säuberung (Freischnitt, Beseitigung der Ver-

schlammung) des Löschteiches, Zum Rinnebach 17 und 46 stattfindet. 

 

Baumfällung in der Forststraße - Baumpflanzungen – Erneute Anfrage beim Amt 67 

Im Auftrag des Ortsteilbürgermeisters soll beim Garten- und Friedhofsamt Erfurt (Amt 67) 

um Mitteilung des aktuellen Sachstandes bezüglich der in der E-Mail des Abteilungsleiters 

Planung /Neubau vom 11.05.2020 benannten Ersatzpflanzungen gebeten werden.  

 

Anliegerpflichten – Straßenreinigung städtischer Flächen – Anfrage beim Amt 67, Revier-

leiterin Ortsteile 

Im Auftrag des Ortsteilbürgermeisters soll beim zuständigen Fachamt erfragt werden in 

welchem Turnus die  städtischen Flächen im Ortsteil Egstedt gereinigt werden. Im Beson-

deren soll erfragt werden, wer die Reinigungspflichten übernimmt, wie oft gereinigt wird 

und wann das nächste mal gereinigt wird. 

Hinweis des geschäftsführenden Dienststelle: 

Link zur Satzung über die Reinhaltung und Reinigung öffentlicher Straßen und über die 

Sicherung der Gehwege im Winter in der Landeshauptstadt Erfurt (Straßenreinigungssat-

zung - StrReiEF) wird an die Ortseilratsmitglieder gesandt. 

 

Ablehnung Hundekottütenspender  

Mit Schreiben vom 12.03.2020 wird durch das Garten- und Friedhofsamt Erfurt (Amt 67), 

Abteilungsleiter Verwaltung/Finanzen/Controlling,  unter anderem mitgeteilt, dass keine 

Veranlassung gesehen wird Hundekottütenspender zu beschaffen und aufzustellen. 

 

Baumschnitt/Grabensituation – Mitteilung Anlieger Wiesenbach 3 

Nach Rücksprache mit Anliegern sollte der gesamte Wiesenbach geprüft werden. Anfragen 

von Nr. 4/5 wurden bereits aus der Sprechstunde heraus kommuniziert. 

 

World Cleanup Day 

 Beteiligung Egstedt, Entscheidung zur Teilnahme 

 Nachfrage Ehrenamtsbeauftragter Utensilien  

Hinweis der geschäftsführenden Dienststelle:  

Utensilien werden zur Verfügung gestellt) 

 OTB macht Flyer und ruft in Aushängen und online auf zur Beteiligung 

 Weiteres der Sitzung des Ortsteilrates am 24. August 2020 

 

  

 8. Informationen  

   

Folgende Informationen werden erteilt: 

 

Schließung Bürgerhäuser – Beschluss Hauptausschuss vom 21.04.2020  

Der Beschluss des Hauptausschusses vom 21.04.2020 zur Schließung der Bürgerhäuser bis 

zum 31.08.2020 hat immer noch Bestand. 
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Sockel Bürgerhaus – grundhaft saniert 

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass der Sockel des Bürgerhauses Egstedt grundhaft 

saniert wurde. 

 

Raupenbefall Waldschänke 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Antwort des Umwelt- und Naturschutzamtes 

Erfurt (Amt 31) und teilt u.a. mit, dass bezüglich des starken Raupenbefalls an der Wald-

schänke eine Prüfung erfolgen wird. 

 

Digitales Kartenmaterial des Ortsteiles Egstedt 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass das beantragte digitale Kartenmaterial unter 

Maßgabe der Vertraulichkeit zur Verfügung gestellt wurde. 

 

EGON – Vorbereitung der zweiten Ausgabe 

Die zweite Ausgabe der Ortsteilzeitung EGON befindet sich in Vorbereitung. Es wird um 

Einreichung von Beiträgen gebeten. 

 

Gültigkeit Thüringer Verordnung 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass die  

Thüringer Verordnung zur Neuordnung der erforderlichen Maßnahmen zur Eindämmung 

der Ausbreitung des Coronavirus SARS-CoV-2 sowie zur Verbesserung der infektionsschutz-

rechtlichen Handlungsmöglichkeiten vom 09.  Juni 2020  

Gültigkeit besitzt. 

 

Antwort  Tiefbau- und Verkehrsamtes Erfurt vom  03.03.2020 - Winterdienst Kindelberg 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die E-Mail des Amtes 66 vom 03.03.2020 bezüg-

lich der Winterdienstpflichten am Kindelberg. Unter anderem wird mitgeteilt, dass die 

Straße Kindelberg nicht in das Steigungsnetz aufgenommen wird und somit auch nicht 

winterdienstlich betreut wird. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Lünser gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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